

ПОВЕДЕНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 45—46 (7763—7764)

Суббота, 3 марта 1990 года

Цена 6 коп.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ



ЗАВТРА
РЕШИТСЯ
ОЧЕНЬ
МНОГОЕ

Завтра избирательные участки ждут граждан города и района у избирательных урн. Нам предоставлена возможность осуществить то, о чем мы все сегодня говорим, спорим, мечтаем, — из-

брать в органы местных Советов, в высший орган республики деловых, по-современно- му мыслящих людей.

На протяжении последних месяцев газета постоянно рассказывала о многих претендентах на депутатские мандаты, предос- тавляла им слово. Вы- кандидаты. А потом — пустили для этого даже сдвоенные номера. Конечно, обо всех и обо всем рассказать

Нынешняя избирательная кампания отличается от предыдущей особыми сложностями. Ведь только в городской Совет, например, на 190 мандатов было зарегистрировано 512 кандидатов. Естественно, многие из этих людей еще не работали в Советах и тем более не участвовали в напряженной предвыборной борьбе. Поэтому по инициативе идеологического отдела и Дома политпросвещения при Сургутском горкоме партии был организован университет кандидатов.

Предполагалось провести три занятия, их программа была определена на основании «портфеля заказов» кандидатов. Но на одном из последних занятий кан-

не удалось — слишком ограничены наши возможности. Мы извиняемся перед теми, кому не смогли предоставить слово, о ком не удалось рассказать читателям.

Успехов вам в день 4 марта, товарищи кандидаты. А потом — выполнения намеченного в ваших программах.

● НАЗВАЛИ КАНДИДАТОМ



Иса Ахмедов приехал из Азербайджана, но не, и дал согласие быть временным кандидатом

В КАНДИДАТСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

дидаты, их доверенные лица и группы поддержки изъявили желание продолжить субботние встречи. Этот интерес был вызван изучением таких тем, как «Формы и методы агитационно-массовой работы с избирателями».

В ходе семинара-практикума использовались элементы деловой игры, дискуссии, «мозговой атаки», видеопродукция и наглядные материалы. Проходил он в четыре этапа. Первый из них назывался «Знакомство с избирательным округом». Все округа условно были разбиты на три

типа: «благополучный», «средний», «неблагополучный». Были сделаны примерные схемы таких окружков. Это помогло на-глядно «примерить» кандидатам свои округа и сравнить их с предлагае-мыми.

На втором этапе рассматривался социальный срез избирательного округа, предлагались (наглядно) возможные категории проживающих. Определялись наиболее благоприятные для воздействия группы людей и точка работы с ними в пределах округа.

Основная доля работы пришлась на третий

этап — определение форм и методов агитационной работы. Организовали обмен опытом нынешних депутатов, обсуждались ошибки выборов в народные депутаты СССР, порой вносились самые фантастические предложения в «банк идей», с которыми работала аналитическая группа. Назывались не только встречи-митинги, политринги, поквартирные обходы, но и личные встречи, тик-шоу, агитавтобусы, встречи у «лавочки с товаром» и т. д.

Здесь же участникам были выданы разномо-

жденные примерные фор-мы агитационно-массово-вой и индивидуальной ра-боты с избирателями, показан видеофильм, сня-тый на политическом ринге между кандидата-ми в народные депутаты РСФСР В. И. Козыревом (бригадиром ПСО Сур-гутнефтегазстроя) и А. Л. Сидоровым (зам. председателя гориспол-кома). Прозвучали даже «хваленки» (в форме частушек) на отдельных кандидатов, показаны примеры личных писем, «визитных карточек», призывов и т. д.

Что дала такая учеба, эффективной ли она бы-ла? Вероятно, ее органи-заторам удалось не все. Тем не менее опыт та-кой учебы пригодится, я уверена, в будущем. А кому-то он, вероятно, по-может и нынче на выбо-рах.

Л. РОДИНА.

ТРИ ВОПРОСА КАНДИДАТУ РАСШИРИТЬ ПРАВА КОМИССИЙ

Николай Николаевич Терентьев, врач-хирург МСЧ ПО Сургутнефтегаз, — кандидат в депутаты.

Избирательный округ № 102 по выборам в городской Совет народных депутатов.

1. Каким мне видится механизм передачи власти Советам?

Думаю, что вопрос сформулирован не совсем верно. Даже в недавние времена все решения принимались от имени Советской власти. Другое дело, что в подготовке их депутаты фактически не принимали другого участия, кроме единогласного одобрения, их готовил аппарат. Удивительно ли, что основная масса депутатов была и остается неизвестной избирателям.

Нынешние же Советы, депутатский корпус должны пользоваться доверием (принимать решения от имени избирателей и в их интересах), иметь авторитет.

Хорошо, если в Советы будут избраны люди самостоятельные, независимые, имеющие и умеющие отстаивать свою позицию,

знающие проблемы города, микрорайона и отрасли, которую они представляют. Нельзя ждать новых Советов, не прилагая никаких для этого усилий. Наша пассивность в предвыборный период и во время выборов внесет элементы случайности в создание Советов и не позволит получить авторитетный и народовластный орган.

Другая возможность усиления роли Советов заложена в них самих. Я говорю о постоянных комиссиях. Например, комиссия по здравоохранению. Ее длительное время возглавляли хозяйствственные руководители, отсюда мелкотемье, поверхностный подход к рассматриваемым вопросам.

Об оторванности комиссии от реальных проблем можно говорить по тому, что она и ее работаты не известны медицин-

ской общественности. Я предлагаю и буду все делать, если изберут, чтобы постоянная комиссия по здравоохранению была образована, формирующему программу развития здравоохранения, объединяющим усилия всех заинтересованных в здоровье народа сторон.

Словом, я за то, чтобы комиссии были представлены прежде всего специалистами. Все выполняемые на сессию вопросы должны пройти предварительное обсуждение в комиссиях по культуре, образованию, транспорту и т. д.

И третья. Я за усиление роли советов самоуправления микрорайонов. Совет вместе с депутатами от микрорайона решает все вопросы жизни: ремонт школ, садов, досуг подростков, транспорт и т. д., используя денежные средства, перечисляемые предприятиями на свой счет. Сегодня эта работа проводится каждым предприятием разрозненно.

2. Моя действия в предвыборные дни?

По этому округу зарегистрировано несколько кандидатов, в том числе и коллега Терентьева, главный врач поликлиники ДСК В. П. Пишонко. Соперники серьезные!

Записала
г. КОНДРЯКОВА.

в местные Советы по 65-му округу.

На вопрос, что он хочет изменить как депутат, Иса Ахмедов ответил: «Нужно немедленно прекратить вахтовый метод работ. Ограничить

сумму наличных денег, разрешенных к вывозу бурышными торговцами. А для того, чтобы наполнить прилавки, нужно разрешить свободную посредническую торговлю закупочную деятельность. Нужно открывать и все- мировать рабочую группу надзора, которая будет контролировать исполнение существующего законодательства по всем вопросам, касающимся молодежи».

* КОММУНИСТ И ВРЕМЯ

В ПОИСКАХ СВОЕГО СТИЛЯ

Юрий Васильевич Колесниченко избран партийным вожаком коммунистов треста Сургуттрубопроводстрой в июле 1987 года. К этому моменту он прошел путь от монтажника до главного инженера и начальника управления. Правда, в качестве последнего побывал всего два месяца — партийная организация треста избрала его своим секретарем.

Главным считаю — держать под контролем условия труда и быта на производстве. То, от чего зависит морально-психологический климат в коллективе: как человек доберется до трассы, где и как поет и отгорается. И хотя для таких нужд у нас создано СУ-51, не всегда все так, как следует быть. Чтобы развернуть вагон-городок на месторождении, нужно не только время, нужно знать, где будет работать коллектив через квартал, полгода. А мы сегодня не всегда ясно представляем, где будем находиться через месяц. Причин тому несколько — заказчики сократили объемы на обустройство, на одну треть всего обеспеченность материалами, почти на 100 процентов изношены механизмы. Разве не из этого складываются настроение людей, их уверенность или неуверенность в завтрашнем дне? Так что любой хозяйственный вопрос, если он долго не решается, вызывает недовольство людей, деморализует коллектив. Иначе говоря, становится политическим.

Считаю, что в отношении к людям партком должен быть предельно внимательным. Хотя я против того, чтобы партком или партбюро превращалось в «бюро жалоб и заявлений». Но если ко мне обратился человек, он должен получить от меня ответ, поддержку, помощь.

МОНОЛОГ ВЕТЕРАНА ТРЕСТА Л. ХОРОШЕВОЙ:

откладывает решение в ке не получается. При долгий ящик. Раз сказал: помогу — значит, поможет. Порой и часу не пройдет, смотришь, а перемены на лицо, рабоча спорится. И человеку приятно — услышали в парткоме, не отмахнулись.

— С общественными организациями, администрацией сотрудничаем как партнеры, — продолжает Юрий Васильевич, — сегодня не получается секретарю парткома заниматься чисто партийными вопросами, председателю профкома — чисто профсоюзными, а руководителю — хозяйственными. У нас общая цель — коллектив должен работать стабильно. Нужно совместными усилиями этого добиваться. Конечно, не исключаются конфликты между наими, но это здоровые конфликты, в интересах дела, без перенесения обид на личности.

НЕСКОЛЬКО ВЫКАЗЫВАНИЙ БЕСПАРТИЙНЫХ В АНКЕТЕ «ПОЗИЦИЯ КОММУНИСТА В ПЕРЕСТРОИКЕ»:

...Работа партийной организации по перестройке...

Какое-то искаженное стало у нас представление о партийном товариществе. Чем больше «куска», тем принципиальнее. Забываем под видом хозрасчета о своем нравственном долге, о милосердии, помочь нуждающимся. Трудно согласиться с тем, что нам не нужна забота о детях, школе, молодежи. Если потеряем и это поколение, то в будущем нам не понадобятся ни партийные билеты, ни высокое звание коммуниста.

ОБОЩЕННЫЙ МОНОЛОГ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ЧЛЕНОВ ПАРТКОМА ТРЕСТА:

— Мы не видим сегодня другого человека на месте Колесниченко. Грамотный, неравнодушный, умеющий взвешенно проанализировать любую ситуацию, принять решение, убедить людей в своей правоте.

Есть, конечно, недочеты в его деятельности — секретарь он молодой. Надо чаще бывать в коллективах, встречаться не только с коммунистами. Да и с безответственных руководителей нужно строже спрашивать. Вот только уверен ли он в поддержке парткома?..

— Критику не люблю, — сказал откровенно Юрий Васильевич в своем отчете на заседании парткома, — как, впрочем, и любой из нас. Но никому за нее никаких гонений не устраиваю, стараюсь признать, если она объективна.

Я не ставила себе целью показать идеального человека, «примерного» секретаря парткома. Колесниченко — человек сомневающийся, ищащий, близко принимающий к сердцу проблемы коллектива, города. И, наверное, поэтому один из потоков треста выдвинул коммуниста, секретаря парткома, члена горкома Юрия Васильевича Колесниченко кандидатом в народные депутаты городского Совета по 93-му округу.

В. МАТВЕЕВА.



НА ОКРАИНЕ СТАРОГО ГОРОДА.

Фото
Л. Березинского.

РАЗМЫШЛЕНИЯ О БУДУЩЕМ

Год назад, когда выбирался союзный депутатский корпус, мы по поводу программ многих кандидатов откровенно возмущались: ну почему сугубо местные проблемы они предполагают решать на государственном уровне?

Сегодня ситуация противоположная: предвыборные программы некоторых кандидатов в местные Советы настолько «заполитизированы», что в них, по сути, не осталось места для действительно злободневных проблем, волнующих население города, района.

Боялся, что этим будет «страдать» и программа Михаила Седова, выдвинутого коллективом восьмой средней школы в горсовет по избирательному округу № 121. Но, к счастью, ошибся.



строительные отряды из других городов и республик, — говорит Михаил Алексеевич, — а наши подростки не могут трудоустроиться. Не лучше ли отказаться от иногородних ССО и предоставлять работу сургутским ребятам, которые бы зарабатывали деньги дома, да и местный бюджет пополняли?..

«Необходимы гарантии социальной защищенности всех выпускников, особенно из воспитательной школы и школы-интерната».

Сегодня, по мнению М. Седова, они после учебы могут оказаться «бездейственными»: руководители не хотят брать таких подростков. Да что там — «таких»! Вообще не хотят принимать на работу выпускников школ. На чем экономят? На нашем будущем?..

Михаил Алексеевич считает: «Зачем в УПК готовить тех, кого могут подготовить училище, техникум или даже школа? Пусть наберут тех, кто нужен городу в ближайшее время, — химиков, юристов, экономистов... А техническим профессиям пусть обучает школа, иначе зачем ей тогда мастерские?..

Еще один пункт его программы:

«Создать в Сургуте фонд помощи малоимущим детям».

Думаю, не из желания угодить времени собирается М. А. Седов за это бороться. Знаю, уж он-то, поработав и в детдоме, и в школе несколько лет, прекрасно понимает, насколько актуальна эта проблема.

Увы, дефицит места в газете не позволяет рассказать о всей программе Михаила Алексеевича Седова, да и о нем самом... Нормализация школьного питания, создание школьного культурно-спортивного комплекса микрорайона энергетиков, предоставление школам полной самостоятельности, борьба с ведомственным диктатором в городе — все это и многое другое нашло отражение в программе кандидата.

«Необходимо создать молодежные центры по микрорайонам».

В принципе была уже такая идея, но она по вине ГК ВЛКСМ пущена на самотек. А ведь с помощью центров можно, например, создавать рабочие места для молодежи, заниматься многими другими проблемами.

— Летом к нам приезжают студенческие

Т. САМБОРСКИЙ.

Коллектив управления производственно-технологической комплектации и общественные организации треста Запсибгидрострой выдвинули по 42-му городскому избирательному округу кандидатом в депутаты начальника УЛТК РУМЯНЦЕВА Александра Александровича.

Нештатный корреспондент газеты О. Б. РИХТЕР встретился с ним и взял интервью.

— Александр Александрович, что побудило вас дать согласие баллотироваться кандидатом в народные депутаты городского Совета?

— Прежде всего желание получить возможность влиять на повышение благосостояния наших горожан. Став депутатом, я смогу отстаивать конкретные позиции по социальным вопросам, по удовлетворению насущных потребностей населения. Мне хочется, чтобы воздух, которым мы дышим, стал чище, чтобы улицы и дворы, по которым мы ходим, радовали глаз обилием зелени, уютными детскими площадками, чтобы личный автотранспорт не исчезал под окнами домов, чтобы сократились очереди в магазинах и т. д. Словом, чтобы каждый человек мог себя

чувствовать в городе, как в родном доме.

— Вы сказали, что будете отстаивать свои конкретные позиции по социальным вопросам. В чем они заключаются?

— В том, чтобы устранить те беспорядки и неразбериху, с которыми мы встречаемся на каждом шагу. Например, можно добиться того, чтобы народ не метался по городу в поисках отоваривания талонов на сахар, мыло и стиральный порошок. Для этого всего-навсего нужно, чтобы ОРСы и УРСы работали синхронно, выкладывая на прилавки магазинов идентичные товары в одно и то же время.

То же самое должно происходить и по продаже винно-водочных изделий. Такая элементарная мера сократит очереди, устроит нервозность. Считаю также необходимым при-

нятие горсоветом решения о сокращении поставок за пределы города рыбной продукции, вырабатываемой рыбокомбинатом, в том числе дефицитной. Мы уже начинаем забывать вкус и запах копченой рыбы, икры и прочих деликатесов, которыми пользуется ограниченный контингент лиц или завсегдатаи ресторанов. Это относится и к мясной продукции.

Особое внимание следует уделить индивидуальному гаражному строительству. Это не только улучшит состояние внутридворовых территорий, но и уменьшит количество несчастных случаев, преступлений, связанных с угоном автомобилей, сделает чище воздух.

Для расширения сферы оказания услуг населению и производства товаров народного потребления считаю необходимым выработать и утвердить льготные, стимулирующие условия для предприятий и кооперативов города, которые этим занимаются или хотят заняться.

— А каково ваше отношение к кооперативам?

— В принципе положительное, так как за кооперативами стоит будущее в реальном обеспечении людей предметами первой необходимости. Но я противник тех негативных явлений, с которыми мы сталкиваемся в настоящее время очень часто. С этими явлениями нужно бороться, пресекать спекуляцию с помощью

становки ограничителей цен. В настоящее время происходит естественный процесс бурного роста кооперативного движения, порождающего злоупотребления со стороны отдельных кооператоров. Но такие кооперативы сами по себе должны в конечном итоге отмереть, так как они в последующем не выдержат конкуренции с кооперативами, работающими по государственным ценам.

— Скажите, а как вы относитесь к вопросу о гласности? Считаете ли, что в Сургуте гласность осуществляется в достаточной мере?

— Я считаю, что гласность является основой того, чтобы в людях укреплялось доверие к власти. Гласность должна соответствовать принципу: лучше горькая правда, чем умалчивание или гласность необъективная. Поэтому буду добиваться освещения в печати проектов постановлений и решений для всенародного обсуждения горожанами. Этот вопрос является

одним из узловых моральных платформ.

— Судя по имеющейся информации, в городе совершаются немало нарушений общественного порядка и преступлений. Как вы собираетесь повлиять на атмосферу защищенности граждан от посягательств хулиганствующих и преступных элементов?

— Если я буду избран депутатом, то свою роль в защите граждан, в нормализации общей обстановки в городе я вижу прежде всего в проявление твердости позиций при обсуждении и решении вопросов охраны общественного порядка на сессиях городского Совета, добиваясь таких решений в рамках закона, которые будут соответствовать самым жестким мерам, применяемым к хулиганам и преступникам. В нашем городе каждый должен чувствовать себя, как в собственном доме, где ему никто и ничто не угрожает.

На своём месте

Двадцать лет назад в эту самую пору сургутские автобусы с трудом расходились на заездженных снежных улицах города. Весной старый аэропорт встречал гостей обилием вытащенных, никому не нужных бутылок. В мае и ноябре на демонстрации иначе как в сапогах не ходили. Пятиэтажки только-только стали появляться. О детских садах с бассейнами, о спортивных помещениях могли только мечтать.

И вот он — город нынешний. Высокий, до девяти этажей, с асфальтовыми дорогами и тротуарами, с ливневой канализацией и очистными сооружениями (правда, еще не всегда отвечающим техническим нормам и экономическим требованиям). И все же сегодняшний город вызывает чувство гордости у Юрия Николаевича Дворникова и команды его единомышленников, ищущих и находящих методы, средства и способы для того, чтобы Сургут становился краше, а люди добре и чище.

Дворников отдал нашему городу двадцать лет своей жизни. Последние восемь — руководит энергетическим управлением Сургутэнергогаз объединения Сургутгазпром.

Читая в газетах материалы о кандидатах в депутаты и вижу определенную разницу характеристик Юрия Николаевича. И же отличают всегда душевность, уважительность к людям, умение выслушать до конца и принять единственно правильное решение.

По роду занимаемой должности Ю. Н. Дворников чаще встречается с людьми, которые идут к нему с бедой и почти никогда с радостью. Не своих.



всегда удается решать вопросы положительно, однако чужая беда находится в его сердце.

— Тебе это надо, Дворников? — спрашивают друзья.

— Надо, — отвечает.

Это «надо» и порождает действия, которые не входят в должностные обязанности Юрия Николаевича. Отремонтирована теплица в семнадцатой школе — дети сами выращивают цветы и овощи. Заасфальтирована площадка и устроена спортивный городок — здесь занимаются взрослые и ребята. Подобрано помещение для организации кооператива инвалидов, организована кинесиальная спортивная школа, около 500 детей в клубе «Кристалл» познают азы машинного вязания, резьбы по дереву, моделирования, радиотехники, фотографии... Все это плоды старания и заботы Дворникова.

Сделать добро, помочь человеку, который выходит из бегать по нынешним бюрократическим кабинетам и потерял всякую надежду — главное качество Юрия Николаевича. И у людей от общения с этим человеком появляются внутренняя удовлетворенность, надежда на счастливый исход бед

Дворников — руководитель нестандартного типа: прост в общении, доступен каждому, доброжелательный и открытый, имеет свое личное мнение и очень ценит эти качества в других. Принципиально ведет производственную политику, смело выдвигает молодежь на руководящие должности. Думаю, не случайно то, что коллектива Сургутэнергогаза выдвинул его кандидатом в народные депутаты.

— С какой платформой пойдете к избирателям? — задаю вопрос. И получаю ответ, что ему близка программа кандидата по 92 избирательному округу И. П. Захарова, которая была опубликована в местной газете. Это уважение к Сургуту, его людям и их труду...

Юрий Николаевич на совете общественности назначен председателем комиссии по благоустройству 14, 15, 16 и центрального микрорайонов. Он дал согласие баллотироваться по избирательному округу № 112 (пр. Ленина, 29) в городской Совет народных депутатов.

Уверен, что он достоин этого ответственного мандата.

Ю. ЛАПИН.

● ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ

ВЫБРАТЬ ГЛАВНОЕ

Его вторая жизнь — книги об истории России, жизни и быте, нравах ее народов. В музыке он большой поклонник Шаляпина, Ивана Реброва, Верди. Любят и разбираются в живописи.

Здоровый быт и спорт — непременные спутники жизни. Не случайно можно часто слышать от него страстное желание благоустроить жизнь и быт сограждан, построить сургутские сандуны, которые бы не только лечили, но и составляли досуг сургутян.

Сегодняшние наши беды и обозленность — от нерадивости или бездарности должностных лиц. Привычными стали отсутствие хлеба на полках, невозможность отоварить по талону кусок мыла, очередь за пачкой соли. Кто же это должен решать? Горбачев? Конечно, нет, мы сами и только сами. Кто виноват в том, что город стоит на реке, а сограждане забыли вкус свежей рыбы? Зато отправляем ее куда-то, а в обмен нам присыпают ржавую селедку и ивиши. Вот такими вопросами должны и обязаны заниматься наши избранники.

Группа поддержки кандидата в народные депутаты городского Совета призывает избирателей 13-го избирательного округа в день выборов отдать свои голоса за А. И. Белоусова, советника юстиции, старшего следователя прокуратуры города Сургута.

С. ЛАТИПОВ, заместитель прокурора города Сургута.

Диалог с избирателями

В ДК «Строитель» состоялась встреча с кандидатами в депутаты РСФСР по 727-му округу А. Гилемовым, А. Сидоровым, В. Козыревым, В. Шипицыным, Э. Медведевым, М. Мирзоевым и по 165-му округу М. Саламатовым. Развернулся заинтересованный, довольно острый разговор о путях развития нашего общества,

а также КПСС, о том, какие цели ставят перед собой представители ведомств, баллотирующиеся в депутаты. Каждый депутат высказал свое мнение о деле Гдляна и Иванова. Много было вопросов о полемике в газете вокруг В. Шипицына, заявления 28-ми. Разгорелся спор и о том, к чему может привести частная собственность на средства производства, каким будет съезд народных депутатов РСФСР — консервативным или радикальным, кто может стать президентом СССР и т. д. Кандидаты в депутаты и избиратели совместно старались ответить на вопросы, волнующие сегодня граждан.

Н. ГАРЕЕВА.

ПОЛЕМИКА

ЛЯНТОР: ЧЬЯ ВИНА?

Последнее время Лянторский лихорадит. Накопившееся недовольство населения поселка все ухудшающимися социально-бытовыми условиями жизни выплынуло на улицы в виде двух стихийных митингов. Газета выездного бюро горкома КПСС о мерах помощи Лянторскому. В редакцию обратился М. Б. Назаргалеев, руководитель крупнейшего предприятия, базирующегося на Лянторе, — нефтегазодобывающего управления. В своем выступлении М. Б. Назаргалеев излагает свой взгляд на причины трудностей в поселке.

Я один из руководителей 62 предприятий в Лянторском, которому в эти дни досталось больше всех «шишек» и сверху, и снизу. Хотел бы проанализировать ситуацию, как я ее понимаю, при этом очень хотелось, чтобы это не показалось читателям самооправданием.

Взрыв, всплеск недовольства произошел прежде всего из-за нехватки в магазинах поселка продуктов питания. Мяса практически нет, даже рыбных консервов нет. Хлеб выпекается некачественный.

В последние четыре года фонды на мясо по орску НГДУ Лянторнефть снижались: с 2100 до 1348 тонн. То есть сократились на 36 процентов, тогда как население поселка выросло на 6 тысяч человек, или на 25 процентов.

В прошлом году наш орс реализовал 1369 тонн мяса, чуть больше выделенных фондов. На первый взгляд, это немало на 30 тысяч населения: каждый должен был купить 45 кг. мяса в год. Однако на деле мясопродукты прежде всего реализуются детсадам, школам, больницам, столовым. И только 492 тонны выделены для свободной продажи. Это значит, что каждый мог купить 16,5 кг мяса в год или 1,4 кг в месяц. Фактически при бесстолонном распределении один мог купить больше, другому этот кусок мяса мог и не достаться.

После всех бурных объяснений на выездном заседании бюро присутствовало на себя практические все заботы по благоустройству поселка. Только за прошлый год на эти цели коллектив

вывавший там председатель инициативной группы О. А. Сокольник сказал мне, что его представления о трудностях в поселке и виновных в этом в корне изменились и что в моем лице он видит одного из немногих, кто еще не опустил руки, делает все возможное для улучшения жизни людей в поселке. К счастью, так думают многие, с кем я прожил 10 нелегких лет на Лянторе с первого, как говорят, колышка.

Мы, прорабы народного хозяйства, лицом к лицу стоим с ненакормленным рабочим человеком, со всеми его заботами. Ему же неведомо, что мясо и молоко делятся не на Лянторе, что автобусы для поездки в Сургут плохо выделяют предприятия Минавтотранса (генеральный директор В. Н. Алейников), потому неделями не возят районный узел связи (начальник Н. М. Череда), что орс команда не Назаргалеев и воду некачественную подает тоже не он.

Коллектив нефтяников ведет достаточно большую работу по созданию социальных благ всего населения Лянтора. 80 процентов жилья, все школы и детсады, объекты торговли построены на средства нефтяников. Средства — это не только финансы. Это и материальные, и людские ресурсы, и кропотливая работа по организации застройки поселка.

НГДУ приняло на себя практические все заботы по благоустройству поселка. Только за прошлый год на эти цели коллектив

цены за 1815 рублей. Хотя такого типа катера большинство владельцев заполучают по цене металломана.

На наш взгляд, изложенное лишний раз подтверждает, что нападки в адрес Шипицына за его откровения — горькая реальность. Более того, в упомянутой газете объявлено о встрече 27.02 с кандидатами в народные депутаты РСФСР по 727-му избирательному округу в ДК «Строитель». Но избиратели увидели у входа объявление о встрече только с двумя кандидатами — Сидоровым и Гилевым. На вопрос в избирательную комиссию, расположенную в ДК, будет ли на встрече Шипицын, получили отрицательный ответ. В связи с чем большая группа избирателей покинула зал.

Возникает вопрос: кому это выгодно?

С. ГРИГОРЬЕВ,
сотрудник Сургутского
городского отдела УКГБ
СССР по Тюменской
области;

Н. БАТАЛОВ,
собственный корреспондент «Тюменской правды».

ПОЛЕМИКА

отходов. Взамен мы получили промышленные товары, которые разделили в колLECTивах подразделений НГДУ, что и вызвало бурю возмущения у осьмого населения.

Все эти годы поселок наш хвалили на всех перекрестках. Он действительно смотрится, у него отличное будущее. По крайней мере, в следующие пять лет жилищное строительство увеличится втройку, застройка будет вестись преимущественно 5- и 9-этажными домами. В связи с тем, что не ожидается дальнейшего резкого увеличения производства, все создаваемое будет направлено на улучшение жилищных условий тех, кто уже здесь

живет и переносит существующую неустроенность. Возмущают людей пустые полки магазинов, нехватка продуктов питания. Плохо, конечно, очень плохо. Мы заслуживаем лучшей части. Но плохо по всей стране, и едва ли можно все решить одними митингами. Я хочу верить, что многие коллективы осознают общенародный упадок и займутся самообеспечением продуктами питания. Плохая вода? Тоже разрешимая проблема. Уж если мы решили куда более сложную проблему с теплом, то думаю, что коллектив ЛУТВиК сдержит свое слово и очистит водоводы уже в этом году.

Надо ли перечислять

все негативные штрихи нашей жизни? Все они, кроме торговли, разрешимы на месте, нашими руками. Очевидно, решив одни проблемы, мы получим другие, более высокого уровня. Такова диалектика жизни. С ростом благосостояния растут потребности людей. Характерно, что среди выражавших недовольство нет ни одного, кто перестрадал бы Лянтора в начале 80-х годов.

Я верил и верю, что лянторцы переживают эти трудные для страны времена, найдут пути и методы решения своих проблем единой семьей.

М. НАЗАРГАЛЕЕВ,
начальник НГДУ
Лянторнефть.

уверенный, что сможет улучшить жизнь лянторцев. Мы верим, что это не пустые обещания. Поэтому призываем 4 марта голосовать за М. Б. Назаргалеева, человека, умеющего не только видеть перспективу развития будущего города, но и претворять все свои планы в жизнь.

Группа старожилов п. Лянторский, работники НГДУ:

В. БРЮХАНОВ,
Т. ЧЕСНОКОВА,
А. ФАРУХШИН,
Э. АХУНДЗЯНОВА,
Н. РЯБОВ,
В. ДЕНИСОВА,
А. МАСЛОВ
и другие.

ПИСЬМО ВСЛЕД

от имени СТАРОЖИЛОВ ЛЯНТОРА.

Социальные явления, вызванные перестройкой, не обходят стороной и Лянтор. Непонятно только, почему виновником всех негативных явлений считают руководителей НГДУ Лянторнефть и, в первую очередь, М. Б. Назаргалеева.

Несколько лет назад управление действительно было единственным крупным предприятием, единолично решавшим все вопросы жизнеобеспечения поселка. Теперь в Лянторском несколько

десятков предприятий, а психология мышления осталась прежней. Во всех жизненных неурядицах людская молва винит нефтяников.

Нас, старожилов Лянторского, возмущает такое отношение к работникам НГДУ и его руководителю. М. Б. Назаргалеев пережил вместе с нами все тяготы первых лет, ни разу не подвел нас ни словом, ни делом. Сейчас он выставил свою кандидатуру в депутаты районного Совета, заведомо ограничивая свою деятельность рамками поселка и района,



ОТ ИМЕНИ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Чтобы эффективно решать проблемы развития культуры, конечно же, в местных Советах должны быть компетентные в данном вопросе лица. Люди организаторы,

люди неравнодушные, поистине творческие.

На этих снимках вы видите группу кандидатов в депутаты, которых выдвинули от имени работников культуры. Снимки сделаны во время

«круглого стола», где речь шла о самых разных проблемах развития культуры в городе. А их, как известно, накопилось достаточно много.

Фото Л. Березинского.



Кое-что о тумане

На страницах газеты «К победе коммунизма» много внимания уделяется личности кандидата в народные депутаты РСФСР, начальника Сургутского городского КГБ В. П. Шипицына, причем чувствуется явно субъективный подход и негативное отношение к кандидату. Попытка же Шипицына выказать свои доводы на официальное заявление городского и транспортного прокуроров окончилась в стенах редакции неудачей. Редактор В. Киселев вернул ответ автору.

Коли выход в свет ответа на официальное заявление заказан, то его мы касаться не будем, вот на предложение работников УВД дать толковые разъяснения отзовемся, используя право доверенных лиц.

Итак, прольем свет на «кriminalные сведения», прозвучавшие против Шипицына. И списанный «корабль», бывший в эксплуатации более 20 лет, подобный прост — запутать избирателя отливающим светом красной автомобилью, несущим хозяина.

На обустроенную дачу, кораблем, который, надо думать, готов резать обскую волну. Именно на подобное обывательское воспитание рассчитаны авторитетные заявления.

В итоге цель авторов статьи достигнута — туман подпущен изрядно. Да, Шипицын « злоупотреблял», когда приобретал в личное пользование список после шести лет интенсивной эксплуатации автомобиля УАЗ. Причем этого ни от кого не скрывал. Машина ему была продана с разрешением совета трудового коллектива УТТ-6, перед которым письменно ходатайствовало управление КГБ СССР по Тюменской области. По наивности мы полагаем, что человек, давший службе в Военно-Воздушных Силах и КГБ 27 лет, заслужил право на такой автомобиль.

И списанный «корабль», бывший в эксплуатации более 20 лет, подобный прост — запутать избирателя отливающим светом красной автомобилью, несущим хозяина.